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Хочешь быть счастливым – купи
свинью |
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Работа на ферме тяжела физически, зато приносит моральное удовлетворение
Социологический опрос показывает: в Швейцарии больше всех довольны своей
работой фермеры. Представители остальных профессий жалуются на стресс.
|
Исследование под названием «Работа и здоровье», проведенное Государственным
секретариатом по экономике (SЕСО) приходит к следующему выводу:  несмотря на
то, что подавляющему большинству жителей Швейцарии нравится их работа, для
того, чтобы трудиться в этой стране, нужны крепкие нервы.  

Самыми счастливыми на рабочем месте называют себя фермеры и преподаватели. В
целом швейцарцы стали больше жаловаться на стресс и переутомление на работе,
чем в предыдущие годы. Случаи моббинга -  психологического давления на человека
в трудовом коллективе со стороны коллег с целью выживания его с рабочего места -
также становятся обычным явлением.

При этом условия работы в Швейцарии оцениваются как хорошие: 77% опрошенных
указывают, что довольны ими. Среди тех, кто работает на земле и в области
образования, эта цифра достигает 86%.

82 % государственных чиновников также счастливы на рабочем месте, среди
медицинского персонала эта цифра чуть ниже: 80 %. Среди банковских работников и
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сотрудников страховых компаний довольных 77% (впрочем, речь идет о тех из них,
кто работает - за последние месяцы отрасль пережила многочисленные сокращения).
Ходит на работу с удовольствием 70% работников отелей и ресторанов, эта цифра на
несколько процентов выше среди тех, кто трудится на производстве и в
строительстве.   

Две трети опрошенных жалуются на стресс и переутомление. Один человек из
десяти испытывает постоянное чувство страха. Скрытое напряжение, которое может
привести к проблемам со здоровьем, наиболее высоко среди сотрудников сферы
коммуникаций, банков, страховых компаний и врачей.

7,7% опрошенных признали, что сталкивались со случаями моббинга на работе за
последние 12 месяцев. При этом не уточняется, стали ли они его жертвами,
свидетелями или участниками. В предыдущем аналогичном исследовании SECO,
проведенном в 2002 году, об этом современном явлении в коллективе говорило лишь
4,4% человек. Показательно, что другое исследование 2005 года, посвященное
условиям труда во всей Европе, оценивает уровень моббинга в среднем по
Швейцарии в 7,1%

Какая работа стала для швейцарцев сущим наказанием? Физическая, монотонная, с
частыми повторяющимися движениями, - говорит половина опрошенных. Довольно
часто люди жалуются на неудобные позиции на рабочем месте, на необходимость
носить тяжести, на жару и шум. Сельское и лесное хозяйство, строительство,
индустрия были названы самыми тяжелыми отраслями. По уровню нервозности и
физического напряжения работы сами социологи отдают первенство столь
знаменитой швейцарской индустрии гостеприимства: отельному и ресторанному
бизнесу.

Социологический опрос «Работа и здоровье» проводится регулярно раз в пять лет.
Этим занимается Федеральное статистическое бюро, передавая результаты в
Федеральный совет Швейцарии.
экономика
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